



<http://ludia.sme.sk/clanok.asp?cl=2638815>

Slovák bodoval na majstrovstvách v sudoku

Dvadsaťročný Košičan Peter Hudák získal siedme miesto na prvých Majstrovstvách sveta v sudoku. Konali sa minulý týždeň v Taliansku. Ide o riešenie logických rébusov.

Peter začína s riešením logických úloh pred tromi rokmi, o rok neskôr sa zaregistroval v Slovenskom zväze hádankárov a krížovkárov. "Som študentom ekonomickej fakulty v Košiciach, no matematika ma zaujíma od základnej školy," hovorí.

Na majstrovstvách tohto typu bol tretí raz. V Chorvátsku skončil na 60. mieste zo 100 súťažiacich, v Maďarsku bol 25. zo 150 účastníkov.



FOTO

"V riešeníach je pre mňa najzaujímavejšie hľadanie logických princípov, ktoré tam platia. Objavujem stále nové a nové riešenia," vysvetľuje Hudák. "Dôležité je pravidelné cvičenie a samozrejme rýchlosť zorientovať sa v danej úlohe."

Slovenský zväz hádankárov a krížovkárov ako oficiálny zástupca Slovenskej republiky nominoval na majstrovstvá v sudoku okrem Hudáka ďalších štyroch súťažiacich. A to aj Petrovho otca Igora (43) a brata Michala (17). Obaja skončili okolo 70. miesta.

"Ich nominácia vyplynula zo súťaží, ktoré sa počas roka konajú vo všeobecne logických úlohách," vysvetlil predseda SZHaK Ján Farkaš. "Výber bol robený odhadom."

Reprezentanti si cestu aj pobyt na majstrovstvách hradili sami. Zväz je nezisková organizácia, ktorá na to nemá prostriedky. "Preto niektorí z oslovených do Talianska necestovali. A možno sa tam nedostali ani tí najlepší," dodáva Farkaš.

Peter Hudák priznáva, že mu na účasť na podobných súťažiach chýbajú sponzori. Veľakrát sa musí uskromniť, aby tam mohol ísť. "Na majstrovstvách v Taliansku sme boli celá rodina, spojili sme to s výletom. Beriem to ako dobrú skúsenosť do budúcnosti," hovorí.

V prvý deň súťažili o postup do finále všetci účastníci. Druhý deň bolo finále, kde sa stretlo deväť najlepších logikov sveta v tejto oblasti.

"Šlo o osem súťažných kôl, každé malo presne stanovený čas. Vopred sme vedeli, aké typy sudoku budeme riešiť. Sedeli sme pri stoloch, ktoré boli predelené papierovou priečkou," hovorí Blanka Lehotská (33) z Bratislavy, ktorá bola s Annou Medvedovou (34) z Banskej Bystrice ďalšou reprezentantkou Slovenska.

"Niektoré kolá boli náročné a miestami bolo cítiť aj stres súťažiacich, inak bola atmosféra príjemná," dodáva. "Najzaujímavejšie bolo to, že deväť najlepších riešilo sudoku na verejnosti. Mali sme možnosť vidieť, aký majú systém (na snímke)."

Majsterkou sveta sa stala Jana Tylová, 31-ročná účtovníčka z Českej republiky, ktorá skončila pred Američanmi Thomasom Snyderom, 26-ročným študentom z Harvardu, a Wei-Hwa Huangom, 30-ročným softvérovým inžinierom. (hab)

foto - archív

[20. 3. 2006]